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Amtliche Nachrichten 
 

 

Gemeinderat 

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Montag, 31.07.2023, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. 

Die Tagesordnung erfolgt im nächsten Amtsblatt der Gemeinde. 
   

   

Mitteilungen der Verwaltung 
 

Beseitigung von Sturmholz 

Nach dem Sturm am 11.07.2023 wurden die öffentlichen Straßen im Auftrag der Gemeinde durch den Bauhof und das 

Unternehmen Bechter geräumt. Das liegen gebliebene Sturmholz ist nun von den jeweiligen Flurstücks-Eigentümern zu 

beseitigen. 
   

   

Öffnungszeiten Rathaus 

Am Donnerstag, 20.07.2023 ist das Rathaus (Seniorenausflug) geschlossen. 

Am 25.07. und 26.07. ist das Rathaus jeweils nachmittags zu den regulären Zeiten geöffnet. 

Damit Sie besser planen können, möchten wir Sie bereits heute darüber informieren, dass das Rathaus aufgrund von 

Urlaub in der Zeit vom 07.08. bis 18.08.2023 geschlossen ist. 
   

   
 

Papiertonne: 

Freitag, 11.08.2023 

Gelber Sack: 

Montag, 14.08.2023 

Restmüll: 

Mittwoch, 02.08.2023 

 

Notdienste: 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117 Kinderärztlicher Notdienst 0180 19 29 343 

Augenärztlicher Notdienst 0180 19 29 350 Zahnärztlicher Notdienst 0761/120 120 00 

 

Notfallpraxis: Sana-Klinikum Biberach, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (Sa., So., Feiertag) von 8:00 – 22.00 Uhr 

 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 22.07.23, Apotheke im Ärztehaus Biberach, Zeppelinring 7, 88400 Biberach, Tel: 07351 1800018  
Sonntag,  23.07.23, Apotheke im Ärztehaus Biberach, Zeppelinring 7, 88400 Biberach, Tel: 07351 1800018  
 

Manfred Wanner / stellvertretender Bürgermeister 
 

Kirchliche Mitteilungen 
 

 

Kräuterbüschel für Maria Himmelfahrt 

Die Kräuterbüschel für Maria Himmelfahrt haben bei uns in der Kirchengemeinde nun schon Tradition. Auch dieses Jahr 

binden wir wieder kleine Kräuterbüschel, die am Sonntag, 13.08.2023 um 9:00 Uhr beim Gottesdienst gesegnet werden. 

Die gesegneten Kräuterbüschel können nach dem Gottesdienst gegen eine Spende erworben werden. 

Der Erlös der Spende wird einem guten Zweck zugutekommen. 
 

Was mache ich mit meinem alten Weihbüschel? 

„Was den Segen Gottes erhalten hat, soll nicht achtlos entsorgt werden.“ 

Wenn der neue Weihbüschel den alten ablöst, wird der alte Weihbüschel verbrannt. Sie können ihren alten Weihbüschel 

am 13. August auch mitbringen. Diese werden gesammelt und werden nächstes Jahr im Osterfeuer verbrannt. 

Ihr Kräuterbüschelteam 
   

   

Pfr. Matthäus aus Indien wieder im Federseegebiet 

In der Zeit vom 23. Juli bis 07. August 2023 wird Pfr, Matthäus aus Ezhakkad/Indien wieder in der Seelsorgeeinheit 
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Federsee weilen. Nach 4 Jahren freut er sich schon auf die Begegnungen und gute Gespräche mit alten und vielleicht 

neuen Freunden. Neue Kraft für seine Tätigkeit in Indien möchte er sich nun am Federsee wiederholen.  

Über seine Tätigkeit wird er interessierten Mitgliedern der Seelsorgeeinheit in einem Bildervortrag an einem 

Mittwochabend nach der Abendmesse im Pfarrstadel in Oggelshausen berichten. Der Termin wird rechtzeitig bekannt 

gegeben. Pf. Matthäus wird wieder in Oggelshausen wohnen und ist für alle unter Tel. 07582/8453 zu erreichen.  

Wenn Sie ihn weiter unterstützen wollen, ist dies auf dem Spendenkonto IBAN DE92 6545 0070 0008 3329 90, Stichwort: 

Indienhilfe Pfr. Mathew möglich. 
 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 

Gottesdienste: 

Sonntag, den 23. Juli 

9.00 Uhr Eucharistiefeier mit Pfarrer Matthäus 
 

Mittwoch, den 26. Juli 

18.00 Uhr Rosenkranz 

18.30 Uhr Abendmesse mit Pfarrer Matthäus 
   

   

Evangelische Kirche 

Gottesdienste: Sonn- und feiertags laden wir um 9:15 Uhr zum Gottesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstraße 

11, ein. Wir freuen uns über alle, die kommen!  
 

Geöffnete Kirche Unsere Kirche bleibt tagsüber geöffnet. Donnerstag, 18 Uhr Ökumenisches Friedensgebet vor der 

kath. Kirche für den Frieden in der Ukraine und in der Welt. Herzliche Einladung! 
 

Auf unserer Webseite https://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere Hinweise.  
 

Wöchentliche Veranstaltungen (während der Schulzeit im Ev. Gemeindehaus, Karlstraße 24) mittwochs 09:30 

Spielgruppe, donnerstags 20:00 Kirchenchor freitags 09:30 Spielgruppe  
 

Öffentliche Bücherei (im Evang. Gemeindehaus, Karlstraße 24): Die Bücherei hat montags bis freitags von 9:30–

16:30 Uhr geöffnet. 
 

Vertretung im Pfarramt Das Ev. Pfarramt Bad Buchau ist z.Zt.vakant. Vertretung hat Pfarrerin Margit Bleher, 

07351/41292542 Dekanatamt.Biberach.Referentin@elkw.de 

 

Grundschule Oggelshausen 
 

 

Projektwoche zum Thema „alles tierisch“   

Vom 19.06.- 23.06.2023 stand an der Grundschule Oggelshausen Unterricht der anderen 

Art auf dem Stundenplan. Statt Mathematik und Deutsch befassten sich die Kinder eine 

Woche lang intensiv mit dem Thema „Tiere“. Dieses Thema hatten sich die Kinder bei einer 

Umfrage selbst ausgewählt und auch eigene Projektideen eingebracht.  Auf dem Plan 

standen jede Menge Ausflüge, so dass die Begeisterung natürlich groß war. Als 

Hausaufgabe mussten in der Klasse 3 und 4 kleine Berichte zu den jeweiligen Aktivitäten 

geschrieben werden.  Diese geben einen kleinen Einblick in die aufregende Woche: 

Am Montag, 19.6.23 war die Klassen 3 und 4 im Winterstettenstadt beim Erlebnishof 

Müller. Dort gab es 2 Lamas die hießen Josefine und Horst. Außerdem waren noch drei 

Alpakas namens Quimbo, Razo und Crema und der kleine, süße Hund Ida dabei. Ida ist ein 

Wolfsspitz. Frau Müller erklärte uns zu Beginn ein paar Regeln im Umgang mit den Alpakas. 

Man darf diese nicht ziehen, soll nicht direkt hinter den Tieren laufen und Alpakas mögen 

nicht gestreichelt oder gekrault werden. Dann ging es los. Wir gingen eine Stunde durch den Wald und durften die 

Alpakas und den Hund immer abwechselnd führen. Am Anfang und am Ende haben wir alle noch eine Brezel zu essen 

bekommen. Die Alpakas waren voll süß und der Tag war toll.  (Osker, Maria, Antonia, Florian) 

 

Am Dienstag, 20.6.23 haben wir Insektenhotels in der Schule gebastelt. Dafür braucht 

man eine Pappröhre, Gitterdraht, Füllmaterial und ein Stück Dachpappe. Zuerst haben 

wir den Gitterdraht gebogen. Das war ganz schön schwierig! Dieser wurde dann an der 

Pappröhre festgeklebt. Danach haben wir die Insektenhotels gefüllt. Mit Bambus, Heu, 

Tannenzapfen oder Rindenstücken. Zum Schluss wurde Dachpappe genommen und 

diese anschließend auf dem Rohrfestgeklebt.  

 

tel:075828453
tel:332990
https://www.evkirche-badbuchau.de/
mailto:Dekanatamt.Biberach.Referentin@elkw.de
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Jetzt kam der Hund. Frau Lang – Rondé war mit ihrem Hund „Schröder“ bei uns in der 

Schule. Wir lernten viel über die Regeln im Umgang mit einem Hund, wie z.B. störe niemals 

einen Hund beim Fressen, laufe niemals vor einem Hund weg und versuche, dass der 

Hund nie im Vordergrund steht. (Malina, Sofian, Paul)  

 

Am Mittwoch wanderten wir alle gemeinsam nach Bad Buchau beim NABU. Dort waren 

die Programmpunkte Storch und Biber vorgesehen. Beim Nabu angekommen haben wir 

erst einmal gefrühstückt. Dann sind die 3er und 4er mit Lasse in den Wackelwald. Unser 

Thema waren Störche. Dazu haben wir Spiele gespielt.  

Eins davon hieß  

„Stromleitungen“. Da steht einer in der Mitte und muss versuchen, alle zu 

fangen. Einmal hatten wir nur 3 Minuten um ein Storchennest zu bauen. 

Dann waren wir noch an einem Teich bei den Fröschen. Die Klasse 1 und 

2 machte in der Zeit einen Programmpunkt zum Biber. Dann zogen dunkle 

Wolken auf und wir rannten so schnell wir konnten zurück zum 

Naturschutzzentrum.  Leider haben wir das nicht rechtzeitig geschafft und 

wurden alle patschnass. So wurde der Ausflug früher beendet. (Adelina, 

Pia, Luisa) 

 

 

 

Am Donnerstag sind wir mit dem Bus nach Allmansweiler gefahren. Dort 

haben uns die Allmansweiler Kinder abgeholt. Die Klasse 1 und 2 ging zu Fuß 

zum Bauernhof der Familie Sailer, die Klasse 3 und 4 zum Milchhof der 

Familie Müller. Zu Beginn stellte sich die Familie Müller vor. Ganz am Anfang 

schauten wir beim Mähen und Aufladen des frischen Grases zu. Dieses wurde 

dann direkt in den Kuhstall gebracht und den Kühen verfüttert.  Anschließend 

teilte man uns in zwei Gruppen ein. Gruppe eins hat zuerst die Kühe und den 

Melkroboter angeschaut, Gruppe zwei zuerst das Silo und die Kälber.  

Nun schaute Gruppe zwei noch die Milchtanks an und durfte frische Milch 

probieren. Anschließend gab es ein Vesper. Sie hatten uns Milchdrinks in 

Erdbeere, Vanille und Schoko gegeben. Es gab noch Käse und Landjäger 

Spieße. Dann wurden die Gruppen getauscht. Am Ende haben wir alle noch 

einen Schal mit Kühen darauf bekommen. Die „Allmis“ sind dann nach Hause 

gelaufen und die Oggelshauser Kinder mit dem Bus zurück zur Schule 

gefahren.  (Felix, Julian, Thore, Petre) 

 

Zum Abschluss haben wir am Freitag eine Wanderung bei Oggelshausen in den Wald gemacht.  

Dort begrüßte uns der Förster Herr Rädle. Auf dem Weg zur Forsthütte 

haben wir uns im Wald umgesehen. Als wir dort ankamen, fragte Herr 

Rädle uns nach unseren Eindrücken. Danach zeigte er uns verschiedene 

Baumarten anhand der Rinde. Im Anschluss machten wir uns auf die 

Suche nach versteckten Waldtieren. Wir entdeckten ein Reh, einen Fuchs, 

einen Dachs, einen Baummarder, den Kautz, einen Buntspecht, einen 

Feldhasen, einen Frischling und einen Eichelhäher. Der Förster erzählte 

uns etwas über die Waldtiere und zeigte uns eine Spur von Wildschweinen. 

Zur Abwechslung spielten wir ein Spiel. Das hieß: Der Fuchs und die Maus. 

Das Spiel machte allen sehr viel Spaß. Auf dem Rückweg bauten wir zwei 

Bodenleitern aus Stöcken. Die Leitern hatten 4 Fenster. Darin haben wir 

den Waldboden untersucht. Im vierten Fenster haben wir Tiere gesucht.  

Wir haben Insekten wie Spinnen, Tausendfüßler und Schnecken gefunden. Danach sind wir zurück zum Treffpunkt 

gelaufen. Zum Schluss haben wir alle einen Kreisel geschenkt bekommen. So sind wir glücklich nach Hause gegangen. 

Der Ausflug war toll.  (Xenia, Leni, Niklas)  

 

Während der vergangenen zwei Wochen waren außerdem 5 Hühner bei uns in der Schule zu Gast. Wir hatten 

Miethühner, um die wir uns kümmern konnten. Ausmisten, füttern, Eier holen… jede Menge Arbeit. Aus den Eiern wurden 

leckere Cookies gebacken, die dann allen Kindern gut schmeckten.  
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Mitteilungen der Woche 
 

 

Bibliothek im Kreis-Berufsschulzentrum ist während der Sommerferien geschlossen 

In den Sommerferien ist die Bibliothek/Mediothek im Kreis-Berufsschulzentrum Biberach von Donnerstag, 27. Juli bis 

Freitag, 8. September 2023 geschlossen. Die Rückgabe ausgeliehener Medien ist trotzdem möglich. Der dafür 

eingerichtete Briefkasten befindet sich im Schulgebäude, links neben der Eingangstür der Bücherei und ist in den Ferien 

montags bis freitags von 8 bis 16 Uhr zugänglich. 
 

Vereine 
 

 

 

 

Sportverein 1932 e.V. 

 

Flohmarkt 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TORWARTTRAINER UND SG-KAMERAD VERSTORBEN 

Mit fassungsloser Trauer nehmen wir Abschied von unserem Torwarttrainer der Aktiven und SG-

Kameraden Jochen Küfner, der vergangenen Montag im Alter von nur 49 Jahren bei einem 

Arbeitsunfall tödlich verunglückt ist! Erst vor wenigen Wochen haben wir Ihn - beim 

Saisonabschluß der Aktiven - von seinem Amt als Torwarttrainer verabschiedet, da er in Zukunft 

etwas kürzertreten wollte. Er war uns ein treuer und lieb gewordener Kamerad in der 

Partnerschaft mit dem SV Bad Buchau und dem SV Kanzach und unser Mitgefühl und unsere 

Gedanken sind bei seiner Familie und seinen Angehörigen. Dankbar für seine Leistungen und 

Kameradschaft werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.  

Lieber Jochen, mögest Du ruhen in Frieden! 
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Am Samstag, 29.07.23 veranstaltet der SV Oggelshausen wieder seinen alljährlichen Flohmarkt. Der weit über die 

Grenzen des Federseegebietes hinaus bekannte und beliebte Flohmarkt findet dieses Jahr zum 20. Male (!) statt und 

wird wiederum rund ums Sportgelände und die anliegenden Seitenstraßen durchgeführt. Eine Vielzahl von 

angemeldeten Marktbeschickern aus Nah und Fern präsentieren ihre Stände, welche sicherlich wieder mit manch 

wertvollen Schätzen und Raritäten bestückt sein werden. Die Flohmarktbesucher können sich ganztägig mit Kaffee, 

Kuchen, Getränken und weiterem Essensangebot - im Festzelt und auf dem Festgelände - stärken. Für die musikalische 

Unterhaltung im Bierzelt ist durch die Ehemaligen Kappelle aus Altheim gesorgt. Auf dem Festgelände sorgen weitere 

Straßenmusikanten und Akteure für gute Unterhaltung, Party- und Gauklerstimmung. Auch für die kleinen 

Flohmarktbesucher ist einiges geboten (z. B. Ponyreiten und Spaß in der Hüpfburg). Um den ereignisreichen Tag mit 

guter Laune ausklingen zu lassen, findet im Anschluss an den Flohmarkt eine gemütliche Feierabend-Hockete im oder 

vor dem Bierzelt (Platzkonzert) statt. Die 3 Bands EMILY & BENJI, 21SECOND und ROCKIN HARD werden den Abend 

wieder zu einem tollen Event werden lassen! Wir laden Sie recht herzlich ein und freuen uns auf ihr Kommen zum 20. 

Flohmarkt in Oggelshausen. Der Eintritt ist ganztägig frei! 

 

Anmeldungen zum Flohmarkt sind noch möglich und Anmeldeformulare können gerne über info@awo-pcservice.de 

angefordert werden. Bitte nur über dieses Formular anmelden!  

 

Info „Zeltaufbau- und Abbau“ für Mitarbeiter & Helfer 

Der Zeltaufbau findet dieses Jahr am Dienstag, 25.07.23 um 16:00 Uhr statt und der Zeltabbau dann am Montag, 

31.07.23, ebenso um 16.00 Uhr. Vor dem Zeltabbau am 31.07.23 sind wir natürlich ganztägig - ab 8.00 Uhr - mit anderen 

Aufräumarbeiten auf dem Festgelände beschäftigt. Wir bitten um Beachtung und freuen uns jeweils auf viele freiwillige 

Helfer! 

 

Jugendfußball 

Die E-Jugend feierte am vergangenen Samstag ihren Saisonabschluss! Parallel zu einer geschlossenen Gesellschaft im 

Sportheim tummelten sich dann noch ca. 20 Kids, Trainer und Eltern auf unserem Sportgelände, so dass an diesem 

Abend ordentlich was los war im und um das Sportheim herum! Ballspiele auf dem Sportplatz, Leberkäs-Wecken, 

alkolholfreie Getränke, kleinere Ansprachen und eine Video-Präsentation ließen den Abschluß zu einem schönen Event 

für die Kids, Trainer und anwesenden Eltern werden. Die E-Jugend belegt in der Abschlußtabelle einen hervorragenden 

2. Platz und konnte 5 von 7 Spielen gewinnen! Das Trainerteam mit Reinhold Gaiser und Rainer Gnann kann auf eine 

sehr gute Saison und kollegiale Zusammenarbeit zurückblicken und bedankt sich - zusammen mit den Verantwortlichen 

aller beteiligten Vereine - bei allen Eltern, Spielern und Sponsoren ganz herzlich. Gleichzeitig geht der Dank der 

Verantwortlichen selbstverständlich auch an das vorgenannte Trainerteam für den unermüdlichen und tollen Einsatz zum 

Wohle unserer E-Jugendlichen! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E-Kids und Betreuer beim Jubeln nach der Video-Präsentation 
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Terminvorschau 

SG = Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach I (Aktive) 

 

Fr. 21.07.23 18.30 Uhr Training Aktive (Oggelshausen) 

Fr. 21.07.23 19.00 Uhr Training AH/FZM 

Fr. 21.07.23 19.30 Uhr Staffeltag der Aktiven (Niederhofen) 

Sa. 22.07.23 ganztägig Arbeitseinsatz auf Festgelände / Flohmarktstraßen 

Sa. 22.07.23 15.30 Uhr SG - Uttenweiler (Aktive) (Blitzturnier in Altheim) 

Sa. 22.07.23 18.00 Uhr Sportheim geöffnet (Sommerfest Hegering Federsee) 

Di. 25.07.23 16.00 Uhr Zeltaufbau (Flohmarkt) 

Sa. 29.07.23   Flohmarkt 2023 (20. Auflage!) 

 

 

Musikverein e.V. 

Am Wochenende des 05. und 06. August findet in Oggelshausen das Laurentiusfest auf dem Kirchplatz statt.  

Das von der Musikkapelle veranstaltete Fest beginnt am Samstag um 10 Uhr mit der Eröffnung der ersten Oggelshauser 

Leistungsschau rund um das Dorfgemeinschaftshaus. Über 30 Unternehmen aus der Region stellen ihre Geräte und 

Erzeugnisse aus und führen ihre Leistungen vor. Verschiedene Aussteller bieten die Möglichkeit zum Mitmachen an. Es 

können unter anderem E-Bikes getestet und Seile hergestellt werden.  
 

Das Ende der Leistungsschau um 16.30 Uhr markiert gleichzeitig den Beginn der ersten „Oggi-LYMPICS“. Gruppen ab 

fünf Personen treten bei verschiedenen Spielen gegeneinander an und können die Spiele und damit auch Preise 

gewinnen. Die Gruppenanmeldung läuft noch bis zum 24. Juli und kann auf der Website der Musikkapelle aufgerufen 

werden (www.mv-oggelshausen.de). Zum Ausklang des Samstags beginnt um 20 Uhr die „Summer Night“ in 

Oggelshausen bei der fruchtige Cocktails zum Verweilen einladen. 
 

Der Sonntag beginnt um 10.15 Uhr mit dem Gottesdienst in der Kirche. Mitgestaltet wird das Kirchenpatrozinium vom 

Kirchenchor Oggelshausen. Im Anschluss unterhält der Musikverein Offingen die Gäste beim Frühschoppen und 

Mittagessen. Parallel dazu findet ein buntes Kinderprogramm statt. Um 14.30 Uhr beginnt die Clown- und Zaubershow 

mit Payasito Benji Balloon.  
 

Im Anschluss an die Nachmittagsunterhaltung und das Kaffee- und Kuchenbuffet beginnt um 17.30 Uhr der traditionelle 

Heimatabend mitgestaltet von den örtlichen Vereinen. 
 

 

KLJB 

Ein herzliches Dankeschön - Dorfhockete am 16.07.2023 

Am vergangenen Sonntag haben wir bei strahlendem Wetter zur Dorfhockete eingeladen. Wir danken den vielen 
Besuchern für ihr Kommen.  

Ebenfalls bedanken möchten wir uns bei unseren „Unterstützern“, Partyservice Gaum, Firma Hämmerle, Schreinerei 

Härle, Freiwillige Feuerwehr Oggelshausen, dem Sportverein, dem Musikverein, Firma Elektro Rehm, und Erwin und Hilde 
Funk ohne die eine solche Veranstaltung nicht möglich wäre. 

Eure KljB Oggelshausen 
 

 

 

Schützenverein Federsee-Alleshausen e.V. 

Meisterschaft der Bogenschützen 

Zur Württembergische Meisterschaft in Welzheim am Samstag bei sengender Hitze, vertrat Lars den SV Alleshausen. 

Die Anforderung war, 72 Pfeile auf eine Distanz 60m zu zentrieren. In der Qualifikationsrunde konnte er sich, unter den 

14 Teilnehmern, mit einem brillanten Ergebnis von 545 Ringen den 6. Platz sichern!  

In der anschließenden Finalrunde durften die besten acht Schützen nochmals auf den Platz antreten. Dabei wurden je 

3 Pfeile ausgewertet und bis 6 Punkte oder maximal 5 Vergleiche geschossen.  

Nur knapp mit 6:4 konnte der spätere Finalsieger das Viertelfinale für sich entscheiden.  

Herzlichen Glückwünsch Lars und weiterhin „Alle ins Gold“! 
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Kreisforstamt informiert 
 

 

Sturmschäden nach dem Unwetter: Vorsicht bei Aktivitäten im Wald  

Letzte Woche ist eine Unwetterfront mit heftigen Sturmböen über den Landkreis Biberach hinweggezogen. Sie hat in 

den Wäldern deutliche Spuren hinterlassen. Zahlreiche Bäume sind umgestürzt und Äste herabgefallen. Teilweise 

hängen Bäume auf anderen Bäumen und drohen herunterzustürzen. Dadurch sind einige Wege noch nicht passierbar. 

Das Kreisforstamt und die betroffenen Waldbesitzer*innen haben bereits mit der Aufarbeitung und Beseitigung der 

Sturmschäden begonnen.  Die Besucher*innen werden aktuell gebeten, beim Waldbesuch besonders vorsichtig zu sein. 

Umgefallene oder schief stehende Bäume sowie abbrechende Äste können eine Gefahr für Leib und Leben darstellen. 

Abgesperrte Wege dürfen keinesfalls betreten werden. Wie lange die Aufräumarbeiten andauern, kann aktuell noch nicht 

gesagt werden. 
   

   

Grundlehrgang und Auffrischungslehrgang zum sicheren Umgang mit der Motorsäge 

Im Herbst bietet das Kreisforstamt zwei Lehrgänge zum sicheren Umgang mit der Motorsäge an, einen Grundlehrgang 

und einen Auffrischungslehrgang. Anmeldungen dazu sind ab sofort möglich. Im Grundlehrgang erlernen die 

Teilnehmer*innen die Grundkenntnisse und -fertigkeiten zum sicheren Einsatz der Motorsäge unter einfachen 

Bedingungen: Unfallverhütung, sicherheitstechnische Regeln und Vorschriften, Wartung und Pflege der Motorsäge, 

Schärfen der Kette, Schneiden von liegendem Holz, Beurteilung von Spannungen, Fällung und Aufarbeitung von 

schwachen Bäumen, Zu-Fall-Bringen von Hängern. Am Ende bekommen sie - bei bestandener Lernzielkontrolle - den 

Motorsägenschein, der zur Aufarbeitung von Brennholz und Flächenlosen befähigt. Der Grundlehrgang ist zweitägig und 

findet am Montag und Dienstag, 30. und 31. Oktober 2023, jeweils von 8 bis circa 16.30 Uhr statt. Das Mindestalter zur 

Teilnahme ist 18 Jahre. Der Kurs kostet 180 Euro. An Interessierte, die bereits einen Motorsägen-Grundlehrgang belegt 

haben und ihre Fertigkeiten und Kenntnisse in der Holzernte auffrischen und vertiefen möchten, richtet sich der zweite 

Kurs. Das Kreisforstamt bietet für Waldbesitzer*innen einen Auffrischungskurs zum fachgerechten Umgang mit der 

Motorsäge an.  Kursinhalte sind: Demonstration des Akkufällkeils, Üben der Fäll- und Schneidetechniken und das sichere 

Fällen von Bäumen. Der Auffrischungskurs ist auf zehn Personen beschränkt. Er findet eintägig am Donnerstag, 9. 

November 2023, von 8 bis circa 16.30 Uhr statt. Der Kurs kostet 80 Euro. Die Teilnehmer*innen beider Kurse werden 

gebeten, eine komplette persönliche Schutzausrüstung bestehend aus Schnittschutzhose, Schnittschutzstiefeln, 

Arbeitshandschuhen, Helm mit Gehörschutz und Gesichtsschutz und einen Nachweis über eine private 

Unfallversicherung oder die Mitgliedschaft in der Landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft (SVLFG) mitzubringen. 

Die Anmeldung zu beiden Lehrgängen ist telefonisch unter 07351 52-6900 oder per E-Mail an forstamt@biberach.de 

möglich. Einen Lageplan des Treffpunkts erhalten die Teilnehmenden einige Tage vor der jeweiligen Schulung per E-

Mail. 
   

   

Fortbildungen Jungbestandspflege im Nadelholz und im Laubholz 

Das Kreisforstamt bietet im September und Oktober zwei Fortbildungen zum Thema Jungbestandspflege im Nadelholz 

und im Laubholz für Waldbesitzer*innen an. Die Schulungen finden am Donnerstag, 21. September und am Donnerstag, 

26. Oktober 2023 statt. Anmeldungen dazu sind ab sofort möglich. Mit der Jungbestandspflege können junge Wälder 

hinsichtlich Baumartenmischung, Vitalität, Stabilität und Qualität frühzeitig in die richtige Richtung gelenkt und an die 

sich stetig verändernden Klimabedingungen angepasst werden.  

In der Schulung erfahren die Teilnehmer, wann eine Jungbestandspflege nötig ist, wie sie dabei vorgehen sollten, welche 

Werkzeuge zur Verfügung stehen und warum es sich überhaupt lohnt, junge Wälder zu pflegen. Der Workshop für 

Nadelholz findet am Donnerstag, 21. September von 13 bis circa 16.30 Uhr im Revier Laupheim statt. Der Workshop für 

Laubholz findet am Donnerstag, 26. Oktober, ebenfalls von 13 bis circa 16.30 Uhr im Revier Ochsenhausen statt. Die 

Teilnahme ist kostenlos. Anmeldungen nimmt das Kreisforstamt unter der Telefonnummer 07351 52-6900 oder per E-

Mail an forstamt@biberach.de entgegen. Einen Lageplan des Treffpunkts erhalten die Teilnehmer einige Tage vor der 

jeweiligen Schulung per Mail. Bitte wetterfeste Arbeitskleidung, Handschuhe und trittfeste Schuhe mitbringen. 
 

Agentur für Arbeit informiert 
 

 

Vortragsreihe „Zukunft gut finden“ Bitte lächeln 

Die Berufsberatung der Agentur für Arbeit Ulm bietet am Mittwoch, den 26. Juli einen Online-Vortrag im Rahmen der 

Reihe „Zukunft gut finden“ an. Der Titel der Veranstaltung lautet: Das Bewerbungsfoto richtig gestalten – aber wie? In 

der Veranstaltung informieren die Referenten, ob beispielsweise ein Handyfoto als Bewerbungsbild überhaupt ausreicht 

und wie man sich allgemein beim Shooting von Bewerbungsfotos richtig in Szene setzt. Die einstündige Veranstaltung 

beginnt um 16 Uhr. Eine Anmeldung ist erforderlich unter Ulm.BIZ@arbeitsagentur.de oder telefonisch über die BiZ-

Hotline unter 0731 160-888. Der Link zum Videokonferenz-portal wird nach bestätigter Anmeldung zugesandt. Zur 

Teilnahme werden ein Computer mit Headset und Kamera oder ersatzweise ein Notebook, Tablet oder Smartphone 

benötigt. Die Teilnahme ist kostenfrei. 

mailto:forstamt@biberach.de
mailto:forstamt@biberach.de
mailto:Ulm.BIZ@arbeitsagentur.de
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Schalmeien – Feuerhexen Bad Buchau 

Oswaldfest - „Spiele ohne Grenzen“  
 

Hallo zusammen, 

habt Ihr Lust auf ein witziges, kameradschaftliches 

und unterhaltsames Event? 

Dann macht bei uns mit! 

Am Sonntag 30.07.23 findet das Oswaldfest in 

Tiefenbach statt. Gerne würden wir nachmittags 

„Spiele ohne Grenzen“ im kleineren Rahmen 

veranstalten. Und dazu brauchen wir Euch – als 

TEAM! 

Alles was ihr braucht sind 6 Personen! Egal ob jung 

oder alt, dick oder dünn, groß oder klein, denn in den 

Spielen sind unterschiedliche Eigenschaften von 

nutzen. 

Zu gewinnen gibt es natürlich auch was! 

Die Siegermannschaft darf sich über 20l Fassbier 

freuen und auch die anderen gehen nicht leer aus. 

Die Startgebühr beträgt nur 15€ pro Mannschaft.  

Lust bekommen? Dann meldet euch bitte bis 

spätestens 20.07.23 an. Gerne per Mail an 

schalmeien-feuerhexen@gmx.de oder via WhatsApp 

an 0162/7997564. 

Was sonst noch geboten ist an diesem Tag? 

10:15 Uhr Gottesdienst im Freien 

Anschließend Mittagstisch und Frühschoppen  

14 Uhr Showeinlage des Kindergarten St. Maria 

Tiefenbach 

14:30 Uhr Lasst die Spiele beginnen 

Ca. 17:30 Uhr Siegerehrung 

Dämmerschoppen mit Acoustic Story 

Wir freuen uns auf Euch! 

Eure Schalmeien Feuerhexen 

 

Sportverein Stafflangen e.V. feiert sein 

75jähriges Jubiläum „Die schrillen Fehlaperlen“ 

– Schwäbische Comedy- zu Gast 

Der Sportverein Stafflangen e.V. feiert vom 28. – 

30.07.23 sein 75jähriges Jubiläum beim 

Sportzentrum in Stafflangen mit vielen 

Programmpunkten zum Zusehen und Mitmachen. 

Am Freitag, 28.07.23, sind „Die schrillen 

Fehlaperlen“ – Schwäbische Comedy – zu Gast in 

der Turn- und Festhalle in Stafflangen. Information 

und Kartenvorverkauf unter www.sv-stafflangen.de. 

Der Samstag, 29.07.23, steht ganz im Zeichen von 

Spiel und Spaß: Mitmachspiele, Kinderschminken, 

Völkerball-Straßenturnier und Kinderdisco. Am 

Abend gemütliche Unterhaltung am Pilsstand oder 

der Cocktailbar im kleinen Festzelt und drumherum 

mit DJ. Am Sonntag, 30.07.23, findet im Anschluss 

an den ökumenischen Gottesdienst ein Festakt 

statt. Der Frühschoppen und das Mittagessen wird 

vom Musikverein Stafflangen musikalisch umrahmt.  

Nachmittags stellen sich die Abteilungen des 

Sportvereins vor. Den Besuchern bietet sich ein 

unterhaltsames Programm mit Bambini-Turnier, F-

Jugendspiel, Garde, ein Tischtennisroboter, Line 

Dance usw. Die Gäste werden mit Kaffee und 

hausgemachten Kuchen verwöhnt. Den 

Festausklang am Sonntagabend umrahmen die 

bekannten Blasmusiker „Stafflblech“ aus 

Stafflangen. Der Sportverein Stafflangen freut sich 

jetzt schon, viele Besucher zu den einzelnen 

Veranstaltungen begrüßen zu dürfen. 

 

mailto:schalmeien-feuerhexen@gmx.de
http://www.sv-stafflangen.de/

